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Pribúdajú deti s tuberkulózou, najviac v Prešovskom 

kraji 

Bratislava, 4. 3. 2025  

Epidemiologická situácia tuberkulózy na Slovensku poukazuje na vzostup v posledných dvoch 

sledovaných rokoch. Najvyšší výskyt ochorenia bol v detskej populácií, opakovane vo 

východnej oblasti Slovenska. 

Národné centrum zdravotníckych informácií v spolupráci s Národným ústavom tuberkulózy, pľúcnych 

chorôb a hrudníkovej chirurgie vo Vyšných Hágoch realizuje zber a spracovanie údajov o pacientoch 

s tuberkulózou. Výsledkom tejto spolupráce je štatistický výstup, ktorý obsahuje informácie o 

absolútnom i relatívnom počte novodiagnostikovaných prípadov pľúcnej a mimopľúcnej tuberkulózy v 

Slovenskej republike za rok 2023. Uvádza počet nových prípadov tuberkulózy a recidív triedených 

podľa pohlavia, veku a trvalého pobytu pacienta. 

 

V roku 2023 bolo do Národného registra tuberkulózy nahlásených 221 prípadov tuberkulózy. 

V porovnaní s rokom 2022 (155 prípadov) bolo o 66 prípadov viac a zároveň najviac v posledných 

piatich rokoch. Vyšší výskyt tuberkulózy oproti predchádzajúcim rokom bol zaznamenaný najmä u detí 

vo veku 0 – 4 roky a 5 – 9 rokov. V roku 2022 bola najvyššia chorobnosť tiež u detí vo veku 0 – 4 roky, 

následne u starších osôb vo veku 80 – 84 rokov. 

Za sledované obdobie pätnástich rokov klesla hrubá miera chorobnosti na tuberkulózu oproti roku 

2009 o viac ako polovicu (pokles o 57,1 %).  

Z celkového počtu 221 prípadov tuberkulózy išlo väčšinou o pľúcnu formu (196 prípadov), 

mimopľúcna forma sa vyskytla v 25 prípadoch. 

Podľa geografického rozloženia bol najvyšší výskyt tohto ochorenia v roku 2023 zaznamenaný v 

Prešovskom a Košickom kraji. Najnižší výskyt bol v Trnavskom a Nitrianskom kraji. Aj v roku 2022 

bola najvyššia chorobnosť na tuberkulózu v oblasti východného Slovenska, a to v Prešovskom a 

Košickom kraji. 

Podrobnejšie údaje k tejto téme sú obsiahnuté v štatistických výstupoch. 

 

https://www.nczisk.sk/Statisticke_vystupy/Tematicke_statisticke_vystupy/Tuberkuloza_ine_choroby_dychacej_sustavy/Tuberkuloza/Pages/default.aspx

